

“脱欧”协议 出炉难通过更难 英国内阁与欧盟正分别开会讨论协议草案

经过一年多的马拉松式谈判,英国与欧盟13日就“脱欧”协议内容达成一致。这一突破意味着英国在“脱欧”道路上迈出关键一步,不过,英国和欧盟对此事都比较低调。英国首相特雷莎·梅13日说,英国内阁定于次日召开特别会议,讨论协议内容。



当地时间14日,英国首相特雷莎·梅离开首相府。

结,而是新一轮拉锯战的开端。

“脱欧”协议正式签署前,需要得到英国议会和欧盟各成员国分别批准。路透社报道,协议预期将在英国议会遭遇“最严峻考验”。英国与欧盟谈判过程中,特雷莎·梅在国内持续遭遇阻力,尤其她所属保守党内的“疑欧派”人士,指认她向欧盟妥协太多。想要协议得以批准,特雷莎·梅起码要闯三关:一是内阁关,二是党内关,三是议会关。

英国媒体分析,眼下特雷莎·梅内阁的部长们并非百分之百支持这一脱欧协议的内容,英国当地时间14日中午将举行内阁会议讨论。英国媒体报道,至少有5名内阁成员表明支持协议。

特雷莎·梅所在的保守党也并非铁板一块。“留欧派”代表、前内阁成员乔·约翰逊称,推进该协议将让保守党的未来“处于危险境地”,呼吁举行第二次公投。保守党议员、前外交大臣鲍里斯·约翰逊第一时间出来反对,称协议让英国沦为欧盟“附属国”,反对现有“脱欧”协议。

派系林立的英国议会是最难闯的一关。反对“脱欧”派,强硬“脱欧”派,坚决维护北爱尔兰利益的党派各执一词。反对党工党称该协议“对英国不利”。保守党政治盟友、北爱尔兰民主统一党副党首多兹说,看过协议文本后才会决定如何表决,“我认为,(协议)将会非常难以推销”。民主统一党一名发言人说,这一政党先前多次警示特雷莎·梅,英国与欧盟“捆绑太紧”,因而以政党立场反对协议并不意外。

欧盟方面也有阻力

新协议在英国不好过关,欧盟这边也不轻松。

按照日程,欧盟将于本月下旬召开峰会讨论经英国议会批准后的方案。多名不愿公开姓名的外交官告诉路透社记者,如果英国内阁批准协议,欧盟25日可能召开特别峰会。在此之后,协议还需各成员国议会批准认可。这都是一道道艰难的“关口”。

英欧达成协议表明英国正朝“软脱欧”的路径迈进,但“硬脱欧”乃至“盲脱欧”的风险依然存在。就算是英欧双方都闯关成功,英国也会进入对欧经济、投资和贸易往来的调整期,诸多领域的不稳定是大概率事件。

简言之,英国脱欧的“短痛”短不了。部分人鼓吹的脱欧“短痛”过后立即迎来英国“兴盛”,恐怕是“理想很丰满,现实很骨感”吧。综合新华社消息

“硬边界”上有妥协

特雷莎·梅的办公室13日声明,英国与欧盟已就“脱欧”协议文本草案达成一致。

英国和欧盟方面没有发布协议内容。多家媒体报道,协议文本“数百页”,内阁成员有望在特别会议前阅读完整文本。

英国与欧盟之间“脱欧”谈判迄今持续一年多。最近几个月,双方谈判焦点是英国北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰的边界事宜。目前英欧协议的具体条款没有公布,但舆论认为,北爱尔兰的边界问题依然是新一轮纷争的引爆点。

众所周知,英国的北爱尔兰部分与爱尔兰共和国陆地相连,当双方都在欧盟内时,无论是贸易和人员往来都没有障碍。但英国一旦脱欧,就要离开欧洲单一市场和关税同盟,此处的“过关”问题成为让各方头疼的难题。英国、爱尔兰都希望能够保留原来密切的关系,尤其是北爱尔兰本土党派更是反对任何增加关卡“区别对待”的方案,但欧盟从整体利益考虑,不同意“网开一面”。

英国定于明年3月底正式“脱欧”。英国、欧盟和爱尔兰同意,“脱欧”后避免在北爱尔兰地区与爱尔兰之间设置实体边境海关检查设施,即“硬边界”,但双方就如何避免“硬边界”的具体安排迟迟没有达成一致。

《爱尔兰时报》13日以消息人士为来源报道,协议包含补充方案,即英国和欧盟如果2020年12月31日“脱欧”过渡期结束前没有谈妥贸易安排,允许英国与欧盟维持“临时性”关税同盟,确保不在北爱尔兰和爱尔兰之间设“硬边界”;双方同意设立审查机制,以决定何时终止补充方案。

补充方案构想在英国遭遇反对。不少人担忧,“临时性”关税同盟不设截止期,会让英国永久滞留欧盟。设立审查机制或许能化解这种担忧。

为讨论“脱欧”协议内容,英国内阁定于14日召开特别会议;爱尔兰内阁同一天开会;英国以外的27个欧盟成员国代表同样当天“碰头”。

“梅姨”面临三大关

有人把英国“脱欧”比作英国与欧盟的“离婚”,“长痛不如短痛”是许多主张脱欧者的想法,但实际操作起来,希望中的“短痛”却正在拖成“长痛”。且不说“离婚诉讼”已持续一年多,就算达成了协议,也不是故事的终

乳山市供电公司: 积极开展扶贫宣传咨询活动

今年以来,国网乳山市供电公司高度重视扶贫宣传咨询活动,积极落实企业精准扶贫宣传咨询主体责任,发挥央企帮扶贫困村的辐射效应,结合自身工作特点精心策划,研究制定宣传活动方案,提前做好活动相关准备工作,并向前来咨询的群众解答了安全用电、新媒体缴费、光伏并网、新能源替代等方面问题。(王维力)

乳山市供电公司: 加快推进扶贫电网项目改造

今年以来,国网乳山市供电公司按照“一手抓扶贫工作机制建设,一手抓电力行业扶贫工作”的思路,努力推进定点扶贫和对口支援各项工作,认真梳理各贫困村电网情况,加快推进扶贫电网项目改造,先后投资6307万元,新建35千伏车崖线路、35千伏车崖线路、110千伏下初站增容改造、35千伏冯家站增容改造,圆满完成了电网扶贫攻坚任务。(王维力)

连发五条推文,特朗普朝马克龙“开火” 法国总统府表态“不作回应”

美国总统特朗普在巴黎参加第一次世界大战结束百年纪念仪式后回国,13日在社交媒体“推特”连发5条推文,批评法国总统马克龙的防务和贸易政策,在法国引起轩然大波。

针对特朗普的批评,法国总统府作冷处理,称“不作回应”。

美东时间13日凌晨3点50分,特朗普先发了一条火药味十足的推文:“马克龙建议打造一支自己的军队保卫欧洲,对抗美、中、俄威胁,但两次世

界大战中都是德国威胁法国。”特朗普还提及法国二战投降史:“结果法国怎样了呢?在巴黎,他们在美国人到来前学习德语,赶紧为北约掏钱!”随后不足两个小时,特朗普连发4条推文,指认美法贸易不公平和马克龙所获民意支持率很低,只有26%;而法国的失业率几乎达到了10%。

这五条推文连发,促使法国媒体滚动报道,一些媒体更是联系专家解读,普通法国人则在社交媒体平台上疯狂转

发。马克龙当天没有对特朗普的推文作任何回应。

法国媒体当天以总统府爱丽舍宫人士为消息源报道,法方拒绝回应特朗普涉及法国的推文。法国BFMTV电视台报道,一名总统府人士说,“发什么推文不重要,关键是两国总统在巴黎交流了国际热点问题。”一名马克龙的顾问告诉法国媒体,特朗普的推文以美国人为对象,法国方面就他对美国人发表的言论不作回应。

法国专家推测,马克龙此

前多次公开异议美方单边主义和孤立主义,可能是特朗普发起推特“攻击”的动因。

在11日一战结束百年纪念活动中,马克龙在演讲中多次提及反对民族主义。法国媒体认定,这是点名批评现任美国政府的政策。

还有一层原因,可能是马克龙提议建立欧洲军队,要防范美国。在和马克龙会谈前,特朗普就怒斥此举“非常侮辱”美国,而马克龙的解释似乎也没有平息他的愤怒。

据新华社等